

战「疫」日记



致敬医护人员 钢笔淡彩 杜鹃作

短兵相接

1月20日(腊月廿六),大寒。夜空中,一弯如钩新月透过层层云雾将清辉撒向汉阴县城。年关将近,小县城万家灯火,沉浸在阖家团圆的祥和与幸福中。一则新闻打破了夜的宁静。《新闻联播》报道,近期湖北省武汉市等地发生新型冠状病毒感染的肺炎疫情。

顺利送达急需的抗疫一线。爱心不断涌来,张元江、熊绍祥等企业家纷纷捐赠物资。2月1日下午,当北城街百货物资批发市场的湖北籍商人杨正仿及其伙伴立即联系到汉阴县疾控中心,迅速组织在汉湖北籍商家一起动手把120瓶84消毒液,100余瓶洁厕液,10台专用消毒喷雾器,20套床被子等物资装上车,运送到了最急需的医学隔离区。

短会,却要完成一项阻止数万名群众聚集而感染新型冠状病毒风险的艰巨任务。12点以前,所有镇发出关闭通告,宣传到点,劝导队伍也迅速集结完毕,镇干部、公安干警纷纷放弃与家人吃年夜饭的机会。

人民战争

农历正月初一(1月25日),往年此时,万家灯火喜庆满盈。可今年不同往昔啊!据2月10日大数据反馈和摸排统计,湖北返乡(来汉)累计3840人,其中武汉返乡(来汉)903人,其它省返乡(来汉)20270人。从武汉理工大学返乡的研究生三年级学生隆某,22日返乡,某与武汉返乡人员同桌就餐后,三天前发热肺部有阴影,都已在指挥部指定的县医院隔离进行医学观察。

烙印永恒

出于在县政府分管卫健工作的缘故,从1月21日战斗打响至今,从没有休息过一天,时刻都在思考如何有力切断因人员聚集而引起的病毒传播链。每天如此,从未间断,从家到办公室,指挥部,疾控中心,各个医院,隔离场所,镇村社区,检测卡点,市场商超,复工现场……一个多月以来,虽然有些疲惫,甚至身体几度出现不适,也都咬一咬牙扛过去了。疫情防控是天大的事,人命关天的事,不容半点马虎、丝毫懈怠。

寂静的春天

毛雅莉

不一样的年三十

腊月二十八晚上,看到关于新冠病毒的报道,我立即打电话给武汉的同学燕子,她没接,回了微信给我:“我和朋友在外面唱歌,武汉人心大,我没事儿,放心吧,谢谢你关心。”到底是多年同学,心照不宣,还没接通电话,就知道我打电话的缘故了,我回复她:“还是小心点儿,注意防护,随时联系,祝一切安好!”

同心战“疫”

今天是正月十一,立春。朋友圈、微博里各种对春天的期盼和祝福,纷沓而至,大家盼春盼盼花开,更盼望这场疫情阻击战早日获胜。

黄鹤楼依然挺立

每天一睁开眼睛先要看时时更新的数据,每看一次心都揪一次,数据不断上升,内心的焦虑也加剧,数据的背后是多少个家庭的痛苦和破碎。但值得庆幸的是武汉疫情牵动着全中国人民和海外华人的心,“武汉加油”响彻神州大地。

特殊的生日

这些天手里一直捧着《我与地坛》这本书,断断续续没看完,心绪不宁,总像是在担忧什么,期盼什么。正月初九,儿子的生日。原本计划正月初三我们带他去趟泸沽湖,这是他念叨好久想要去的地方。



全民战疫 钢笔淡彩 杜鹃作

么,却又无能为力,感叹自己的渺小。他们一家三口已经在家闷了半个月了,窗户都不敢打开,所有食品都精打细算地消耗,根本就不敢出门,往日熙熙攘攘的声音没有了,车水马龙的街道一辆车都看不见了,城市寂静如空城。她说,现在的武汉像极了魔幻电影里面的情节和画面。不敢想象,是因为我没有身临其境,换做我在这个城市,我一定会更焦虑。

松警惕,一如既往,管好自己,足不出户。全国各地防控疫情工作仍在继续,那些感动的画面每天都在上演。面对疫情、亲情,甚至生死面前,“逆行者们”留下了高大的背影。当各地白衣天使,各行各业的物资和捐助源源不断送往武汉,感人的场面不断涌现,我想只有中国才会有这样的温暖!